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MINISTERSTVO ZDRAVOTNÍCTVA 

SLOVENSKEJ REPUBLIKY 

 

  Bratislava 06. júna 2023 

  Číslo: Z048008-2023-SF 

 

Usmernenie Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky  

k výpočtu alikvotnej časti stabilizačného príspevku na vrátenie  

(ďalej len „usmernenie“) 

 

Článok 1 

Účel usmernenia 

 

Účelom usmernenia je zabezpečiť jednotný postup a pravidlá súvisiace s vykonávaním 

výpočtu alikvotnej časti stabilizačného príspevku na vrátenie. 

 

Článok 2 

Postup výpočtu alikvotnej časti stabilizačného príspevku na vrátenie 

 

1) Časť finančných prostriedkov stabilizačného príspevku tvorí daň z príjmu zo závislej 

činnosti, ktorú pri výplate tohto príspevku zamestnávateľ zamestnancovi zrazil  

a odviedol štátu formou preddavku na daň.  

2) Ak dohoda o poskytnutí stabilizačného príspevku neustanovuje inak, v prípade 

nedodržania podmienky zotrvania v pracovnom pomere zamestnávateľa po dobu 

dohodnutú v dohode, zamestnanec je povinný vrátiť zamestnávateľovi  časť 

stabilizačného príspevku po zdanení, t. j. vráti zamestnávateľovi alikvótnu časť 

stabilizačného príspevku zníženú o preddavok na daň (tzv. „v čistom“). Zamestnanec 

vráti túto časť príspevku v termíne a spôsobom, ktorý si dohodne so zamestnávateľom. 

Vrátenie stabilizačného príspevku alebo jeho časti respektíve akejkoľvek formy mzdy 

nezakladá automatickú povinnosť pre zamestnanca podať daňové priznanie  

alebo dodatočné daňové priznanie.  

3) Preddavok na daň vzťahujúci sa k alikvotnej časti vráteného stabilizačného príspevku 

vypočíta zamestnávateľ ako rozdiel medzi sumou zrazeného a odvedeného preddavku 

na daň zamestnanca za mesiac december 2022 a sumou nanovo vypočítaného preddavku 

na daň za mesiac december 2022 (t. j. za mesiac, v ktorom bol stabilizačný príspevok  

v plnej sume zúčtovaný) z upravenej zdaniteľnej mzdy, pri ktorej v úhrne zdaniteľných 

príjmov bude zahrnutá len časť stabilizačného príspevku, na ktorú má zamestnanec nárok 

do posledného dňa dodržania dohodnutých podmienok.  

4) Daň z príjmu zo stabilizačného príspevku vybratá zamestnávateľom je vrátená 

zamestnávateľom spolu s vráteným „čistým“ stabilizačným príspevkom zamestnanca 

v súlade s bodom 2 tohto článku usmernenia na príjmový účet Ministerstva 

zdravotníctva Slovenskej republiky1 v rámci kvartálneho vykazovania týchto finančných 

prostriedkov, ktorého postup určuje znenie článku 4 usmernenia o odvode. 

5) Sumu zrazených a odvedených preddavkov na daň, vzťahujúcu sa k alikvótnej časti 

vráteného príspevku si zamestnávateľ vysporiada so správcom dane prostredníctvom 

                                                 
1 Odvod finančných prostriedkov je upravený materiálom s názvom „Usmernenie Ministerstva zdravotníctva 

Slovenskej republiky o podmienkach odvodu finančných prostriedkov určených na stabilizáciu zdravotníckych 

pracovníkov v rámci ústavnej zdravotnej starostlivosti a ambulancií záchrannej zdravotnej služby prostredníctvom 

stabilizačného príspevku“, s číslom Z017721-2023-SF, zo dňa 03. marca 2023, (ďalej len „usmernenie o odvode“). 
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podaného prehľadu tak, že v mesiaci vrátenia časti stabilizačného príspevku zníži odvod 

preddavkov na daň (respektíve pri najbližšom termín na odvod preddavkov na daň)  

o sumu preddavkov na daň vzťahujúcu sa k alikvotnej časti vráteného príspevku,  

pričom túto sumu uvedie na r. 3, v I. časti prehľadu. Zamestnávateľ nemá povinnosť  

za predchádzajúce obdobie podávať opravné prehľady. 

 

Článok 3 

Záverečné ustanovenia 

 

Toto usmernenie nadobúda účinnosť dňa 15. júna 2023. 

 

 

V Bratislave dňa 13. 06. 2023     

 

 

 

.....................................                                   

Ing. Martina Beliansky Verešová, MBA v. r.     

generálna riaditeľka sekcie financovania Ministerstva zdravotníctva Slovenskej 

republiky  

 

 

 


